



我们的节日 端午

情满端午 粽暖人心

本报讯(记者付莉荣 通讯员刘甲军 摄影报道)6月17日,凤台县刘集镇王咀村组织村干部家属和留守儿童参加“情满端午,粽暖人心”送温暖活动,共同迎接端午节的到来。

活动当天,大家围在一起,洗蜜枣、捋粽叶、填糯

米……不一会儿,晶莹剔透的糯米在一双双巧手中变成一个有棱有角,各式各样的漂亮粽子。随后,大家将包好的粽子分别送给村里的孤寡老人、留守儿童和贫困户,并送上端午节祝福,让每个群众都能感受到浓厚的节日氛围和社会大家庭的温暖。

我市交通执法支队获殊荣

本报讯(记者王伟 通讯员刘黎明)近日,由中国交通报社主办的2023年全国公路交通领域新闻宣传工作座谈会在四川成都举行,淮南市交通执法支队获2022年度全国公路新闻宣传“突出贡献单位”荣誉,吴心海同志获2022年度全国公路新闻宣传“优秀通讯员”荣誉。应中国交通报社邀请,淮南市交通局党组成员、执法支队党委书记、支队长官传宝在座谈会上以“好新闻是干出来的”为主题,作了典型经验交流发言。

淮南市交通执法支队自2020年12月26日正式运行以

来,紧紧围绕交通执法中心工作,讲好交通执法故事,传播交通执法正能量,宣传行业法律法规,引导从业人员自觉守法经营,发挥新闻宣传“内聚人心、外树形象、教育引导”的积极作用。淮南市交通执法支队在执法成效、队伍建设、党建综合等新闻稿件被各级媒体采用、报道1388篇,其中:《人民日报》《中国交通报》等央媒报道23篇,安徽日报、新安晚报、安徽网等省级媒体报道497篇,省交通厅、省执法局门户网站、官微等报道521篇,淮南日报、淮南电视台等市级媒体报道252篇,“学习强国”平台报道95篇。

水稻机插及直播播种全面开始



本报讯(记者张雪峰 通讯员王玉进 摄影报道)夏收工作刚刚结束。6月中旬,凤台县顾桥镇抓住有利时机,利用机插栽插水稻和直播播种已全面开始。

仲夏里,在顾桥镇寺西村农田里,稻农们各司其职,或往来运送苗盘,或熟练驾驶插秧机械入田。视线所及,呈现出一派生机勃勃的农忙图景,一块块水田很快就换上了嫩绿的新装。

据了解,今年各村育秧

工厂的秧苗长势良好,当前每棵秧苗长至三叶期,完全满足移栽要求。全镇2.4万余亩水稻田,预计在6月下旬左右完成水稻直播和栽插作业。

顾桥镇坚持“早”字在前、标准在前,环环紧扣开展农业生产各项工作,安排农技人员全程跟踪服务,采取多种方式积极引导农民抢抓农时,加快播种进度,做好田管统筹兼顾,稳步有序推进水稻生产各项工作。

检察战线上的“铿锵玫瑰”

本报记者 蔡靖宇 罗静 通讯员 张文芳

她善于深挖案件细节,总能透过一些问题的表象探寻背后的本质与根源,并形成一套独有的“办案+监督+治理+研究”的办案理念;她从事检察工作20余年,始终把“求真求实求极致”当作自己的座右铭,用女性特有的细心和缜密的办案思维去破解案件难题;她是新时代法治理念的践行者,在淮南市谢家集区人民检察院,大家亲切而又形象地称她为检察战线上的“铿锵玫瑰”。

勇毅前行守护初心

吕庆宁,现任淮南市谢家集区人民检察院第二检察部主任,兼任谢家集区妇联执委、院妇联主席。

2017年,检察机关提起公益诉讼制度建立,在多岗位历练的吕庆宁挑起淮南市谢家集区检察院公益诉讼检察工作破冰的重担。面对困难与挑战,她迎难而上,善学善思善谋善为,敢打敢拼敢闯敢干,用实际行动践行着“检察蓝”守护“青山绿”的使命。

民本为怀的“细心人”

电动自行车因出行便捷,深受老百姓青睐,保有量呈逐年上升趋势,成为淮南群众出行和运输的重要工具。电动自行车带来便利的同时,充电、通行等方面的问题日益凸显。吕庆宁一次下班回家,在小区内看见许多住户为方便,私拉电线插排给电动车“飞线充电”。随后,她联系该院公益诉讼检察官们第一时间进行实地调查确认线索。经过广泛细致地走访调查后发现,辖区内其他社区也存在类似问题。

这个线索发现以后,吕庆宁和同事们对线索进行了研判,在全市率先开展了飞线充电的公益诉讼检察工作,督促相关行政机关依法履职,向相关行政机关发出检察建议,取得了很好的效果。“飞线”变成充电桩,不仅从根本上解决了居民“充电难”问题,还消除了安全隐患,小区面貌焕然一新。

司法为民彰显温度

吕庆宁父亲也是一名司法工作

者,他经常教导女儿做一名好的检察官,既要执法有力度,也要办案有温度。

吕庆宁在办理一起撤销婚姻登记案中了解到,当事人是被拐卖妇女,因当事人没有身份证,户口又不本地,来到淮南多年一直冒用他人的身份信息与杨某办理了结婚登记。

“2022年7月,我们接到区妇联转过来一件线索,廖某反映请求撤销婚姻登记和恢复身份信息这样的案件。”了解到案件后,吕庆宁向区民政局调取《婚姻登记档案》及婚姻登记信息等材料,查明杨某某与杨某婚姻登记信息中的“杨某某”实为廖某,合影照片为廖某与杨某,冒用他人身份登记结婚。她还向走访区公安分局调取“杨某某”户籍身份信息,查明廖某在淮南市某村户籍登记为姓名“杨某某”,“杨某某”本人为同村的另一村民。且廖某在原籍江西省某村的户籍已注销。在理清事件和询问当事人的基础上,查阅了大量的法律规定,依法履行检察监督职责,督促公安机关向廖某原籍江西省某县公安局去函并附廖某的相关资料,协助廖某在原籍恢复身份信息完成户籍登记。调查还发现,廖某是被拐卖来的妇女,廖某要求撤销婚姻登记的诉求一直没有得到解决,由于廖某长期不在原籍当地,户口已被注销,吕庆宁随后开展了行政争议实质性化解工作,并向行政机关发出检察建议。经过努力和依法督促,最终区民政局撤销廖某某不合法的婚姻登记,协助其恢复身份信息。廖某的诉求不仅得以实现,持续多年的行政争议取得实质性化解,而且吕庆宁还为廖某的子女申请了4万余元司法救助金。

每一次历练都是厚积薄发的起航

经过20多年的历练,吕庆宁形成了自己的检察办事风格,最大限度地维护百姓合法权益,她强烈的责任心、娴熟的技巧、认真细心的态度,也让每个当事人心悦诚服。更难得的是,20多年的纷繁复杂案件并没有消磨她的纯真天性,反而是在阅尽千帆后,更坚定了赤子初心。